



**MAGYAR KÖZTÁRSASÁG**  
**KATONAI FELDERÍTŐ HIVATAL**  
**FŐIGAZGATÓ**

Szigorúan titkos!  
2052-12.31.  
Morber Ferenc vezérőrnagy  
főigazgató

Nyt.szám: 0079/2003.

**Juhász Ferenc, a Magyar Köztársaság**  
**honvédelmi minisztere**

**Budapest**

Tárgy: Beszámoló jelentés a Magyar Köztársaság Katonai Felderítő Hivatal 2002. évi tevékenységéről

**Miniszter Úr jelentem!**

A Magyar Köztársaság Katonai Felderítő Hivatal (KFH) tevékenységét - a nemzetbiztonsági szolgálatokról szóló 1995. évi CXXV. törvényben megfogalmazott rendeltetésének és fő feladatainak megfelelően - 2002-ben is a Magyar Köztársaság honvédelmi érdekeinek érvényesítését szolgáló kormányzati döntésekhez szükséges - külföldre vonatkozó, illetőleg külföldi eredetű, valamint a biztonságpolitika katonai elemét érintő - bizalmas és nyílt információk megszerzésére, elemzésére, értékelésére és jelentésére koncentrált.

**1. A KFH TEVÉKENYSÉGÉNEK ÁLTALÁNOS JELLEMZŐI**

A KFH tevékenységének alapját a nemzetbiztonsági szolgálatokról szóló törvény 11. § (2) a) és b) pontja szerinti miniszteri feladat meghatározás, illetve utasítás, illetve az ezen feladat meghatározás alapján elkészített „Felderítési és hírszerzési feladatok 2002. évre”, az „Információszerzési feladatok 2002. évre”, illetve a „Beszerzési feladatok 2002. évre” című okmányok, valamint a KFH 2002. évi feladatterve képezte. Ezen túlmenően, a kialakult külföldi és belföldi biztonságpolitikai helyzetnek megfelelően, honvédelmi miniszteri utasítás pontosította a KFH feladatait. A miniszteri utasítás alapján, módosító intézkedésekben határoztam meg a feladatteljesítés szakmai feltételeit, módszereit, erőit, eszközeit. A NATO és a HM HVKF irányából érkezett hírigények kielégítése további feladatokat jelentett számunkra.

A KFH fő erő kifejtését a Magyar Köztársaság szuverenitását és integritását veszélyeztető fenyegetések időbeni felfedésére, az ország biztonsági helyzetének és a nemzetközi katonapolitikai helyzet megbízható értékelésére, az állami és katonai vezetők szakszerű, differenciált tájékoztatására, valamint a Magyar Köztársaság biztonsági helyzetét befolyásoló válságkörzetek eseményeire, az európai katonapolitikai helyzet értékelésére, hazánk közvetlen környezetében elhelyezkedő katonai erők tevékenységének folyamatos figyelemmel kísérésére fordította.

A feladatok közül, jelentőségét tekintve kiemelkedett történt változások folyamatos figyelemmel kísérése, előrejelzése és értékelése. Ugyanilyen hangsúlyt kapott a nemzetközi terrorizmus, a hagyományos és a transznacionális kockázatok és kihívások közvetlen környezetünkre, illetve az egész észak-atlanti térségre gyakorolt hatásainak elemzése, értékelése és jelentése. Fontos feladat volt továbbá a NATO keretek között folytatandó együttműködés és információcsere folyamatos megvalósítása. A KFH képes volt mind a hazai felhasználók, mind a NATO és a külföldi együttműködő partnerek információigényének ki-elégítésére.

A NATO hírszerző együttműködést meghatározó bizottsági munka keretében számos ülésen, konferencián vettünk részt. Folyamatosan jelen voltunk a legmagasabb szintű hírszerző bizottság, a NATO Hírszerző Testület (NIB<sup>1</sup>), valamint a Delegáció-vezető Helyettesek Tanácsa (DHOD

ügynökség bizottságai, továbbá más testületek, bizottságok, munkacsoportok ülésein.

A KFH fő profilját az emberi erővel, illetve technikai eszközökkel folytatott információszerzés, az elemző-értékelő-jelentő tevékenység magas színvonalon történő végrehajtása képezte.

Az emberi erővel folytatott információszerzés döntő mértékben járult hozzá a feladatok végrehajtásához.

A külkapcsolati hír- és információszerző szervezetek az éves felderítési feladatokban meghatározottakkal összhangban végezték információszerző és jelentő tevékenységüket, amelynek során továbbra is megfelelő prioritást kapott a válságkörzetekkel, illetve a szomszéd országokkal kapcsolatos fontos események figyelemmel kísérése.

a külkapcsolati hírszerzés teljes eszköztárának alkalmazásával oldották meg feladataikat, kiemelten

kezelték az európai integrációval, hazánk integrációs törekvéseinek nemzetközi megítélésével kapcsolatos információkat.

A technikai eszközökkel folytatott információszerzés kiemelt feladata volt a Magyar Köztársaság biztonságára, érdekeire külföldi eredetű közvetlen veszélyt, fenyegetést jelentő, elsősorban katonai kockázati tényezők előrejelzése, felderítése.

Jelentő (tájékoztató) tevékenységünkkel folyamatosan biztosítottuk az állami és katonai vezetés döntéseinek megalapozásához szükséges adatokat, információkat, értékeléseket és előrejelzéseket. Kiemelten kezeltük a Nemzetbiztonsági Kabinettól, a HM vezetésétől, a Külügyminisztériumtól, a HM Honvéd Vezérkartól (HM HVK) érkezett feladatokat, igényeket.

továbbra is fontos szerepet játszott a válságkezelés és a napi helyzetértékelés feladatainak eredményes megoldásában.

A külföldi partnerszolgálatokkal - különösen a szövetséges államok, valamint a szomszédos országok titkosszolgálataival - kialakított kapcsolatok jelentősége tovább növekedett.

Az elmúlt évek tapasztalatai alapján, 2002-ben tovább folytattuk a KFH költségghatékonyabb működéséhez szükséges korszerűsítéseket

A tárgyévre jóváhagyott költségvetési előirányzatok - az évközi módosításokkal együttesen - biztosították a szakmai feladatok végrehajtásához szükséges pénzügyi fedezetet, a tárgyévi gazdálkodás során fennakadás nem volt. A személyi állomány járandóságai és kapcsolódójárulékaikifizetésre kerültek.

A fentiekben ismertetett széleskörű feladatok végrehajtására (a honvédelem egészét érintő stratégiai felülvizsgálatból adódó feladatoknak megfelelően) kialakítottuk a megfelelő állomány-összetételt, törekedve a végrehajtó és támogató erők közötti legcélszerűbb arányok megteremtésére. Az új munkaköri jegyzék (állománytábla) 2002. január 01-én lépett életbe.

Kiemelten kezeltük a Magyar Honvédség hivatásos és szerződéses állományú katonáinak jogállásáról szóló 2001. évi XCV. törvény (Hjt.) és az ahhoz kapcsolódó miniszteri rendeletek feldolgozását, illetve az ezekből adódó feladatok lebontását és végrehajtását. A Hjt. érvénybe lépésével megnövekedett az egészségügyi és fizikai állapot felmérés, valamint az egyéni teljesítményértékelés jelentősége.

A KFH objektumai és személyi állománya biztonságának növelése érdekében - különös tekintettel a 2001. szeptember 11-i eseményekre - megerősítettük, modernizáltuk az objektumok őrzés-védelmét. Szigorító rendszabályokat léptettünk életbe az objektumokba történő belépéssel, illetve a küldemények átvételével kapcsolatban. Intézkedtünk a katonai külképviseletek biztonságának fokozására.

Két- és többoldalú kapcsolatrendszerünket felhasználva e téren is fokoztuk az információszerző és a tájékoztató tevékenységet.

## **2. A KFH TEVÉKENYSÉGÉNEK RÉSZLETES ÉRTÉKELÉSE**

### **2/1. Információszerző tevékenység**

#### ***Az emberi erővel folytatott információszerzés területén***

Az állami és a katonai vezetés döntéseinek előkészítéséhez szükséges, külföldre vonatkozó, illetve külföldi eredetű, a biztonságpolitika katonai elemét érintő katonapolitikai, hadiipari és katonai adatok, információk

*A külkapcsolati hír- és információszerző szervezetek* információszerző feladataik teljesítésével jelentős mértékben járultak hozzá az állami és katonai felső vezetés hiteles és szakszerű tájékoztatásához.

### *A technikai eszközökkel folytatott információszerzés területén*

Eredményesen tevékenykedtünk a Magyar Köztársaság biztonságára potenciális fenyegetéstjelentő tényezők felderítésében, a konfliktusok előrejelzésében és figyelemmel kísérésében. A rádióelektronikai felderítés fő erő kifejtését - az alaprendeltetés megőrzése mellett - a helyi és a regionális kockázatokra, a transznacionális fenyegetésekre, ezen belül is a nemzetközi terrorizmus kihívásaira összpontosítottuk.

### **2/2. Elemző-értékelő-jelentő tevékenység**

A megszerzett információk és adatok feldolgozásával kielégítettük az állami és katonai vezetés, kiemelten a Honvédelmi Minisztérium és a HM HVK információs igényeit, hatéko-

nyan támogattuk a döntés-előkészítést.

A 2001. szeptemberi 11-i terroristámadást követően, a globális terrorizmussal kapcsolatos különleges információszerzés irányítására, a beérkezett információk célirányos feldolgozására és jelentésére

- eredményesen járult hozzá a NATO és a tagállamok felderítő tájékoztatásához.

### **2/3. A két- és többoldalú nemzetközi, illetve belföldi együttműködés**

A nemzetközi partnerszolgálati kapcsolatokból fakadó lehetőségek intenzívebb kihasználása hozzájárult jelentő tevékenységünk folyamatosságának biztosításához és megbízhatóságának növeléséhez.

Szigorúan titkos!

-7-

Szigorúan titkos!

A NATO hírszerző területen végzett munkánkat szövetségeseink elismerik, visszajelzéseiket felhasználtuk munkánk eredményesebbé tétele érdekében. Az EU integrációban jelentkező hírszerzési feladataink végrehajtásában az így szerzett tapasztalatainkat szintén hasznosítani kívánjuk.

#### **2/4. Humánerőforrás gazdálkodás és személyügyi helyzet**

Fő feladatunkat ezen a területen az elmúlt évben is a KFH eredményes és hatékony működéséhez szükséges emberi erőforrások felkutatása, alkalmasságuk elbírálása, felkészítése, képzése és továbbképzése, a pályán tartásukat szolgáló feltételrendszer folyamatos biztosításának elősegítése, az érdekképviselési és érdekvédelmi feladatok ellátásának segítése, a fizikai és egészségügyi követelményeknek való megfelelés feltételeinek biztosítása, a mentálhigiéné magas szinten tartása képezte.

A KFH-nak a HM Költségvetési és Gazdálkodási Információs Rendszer (KGIR) Integrált Humánpolitikai Alrendszeréhez történt 2001. év végi csatlakozásból adódó és a beszámolási időszakra átnyúló feladatai teljes mértékben végrehajtásra kerültek. Az alrendszer kezelése a napi személyügyi tevékenység szerves részévé vált.

Kiemelt feladatként kezeltük a személyi állomány hazai és külföldi, illetve polgári és katonai tanintézetekbe történő beiskolázását. Közreműködtünk a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem katonai nemzetbiztonsági szakirányú képzésének beindításában.



A lakásüzemeltetéshez, a lakbértámogatások folyósításához, az albérleti díj hozzájárulás megállapításához szükséges adatszolgáltatás a területileg illetékes lakáskezelő szervek felé folyamatos volt.

A lakás, lakhatás ügyeinek intézését hátrányosan befolyásolta, hogy a hatályos lakásrendelet alapján a Hivatal vidéki objektumai a lakhatási kérdések tekintetében utalt objektumok, így e tekintetben az adott Hadkiegészítő Parancsnokságok az illetékes eljáró szervek.

A KFH tudományos tevékenységét a Tudományos Tanács szervezte és koordinálta. E téren jelentős változást jelentett, hogy miniszter úr tudományos kutatóhelyé nyilvánította szervezetünket, illetve megszületett a KFH tudományos folyóirata, a negyedévenként megjelenő „Felderítő Szemle”.

Az érdekképviselési és érdekvédelmi szervezetekkel kialakított kapcsolat jól működik.

Tekintettel az új szolgálati törvényben megfogalmazott magasabb követelményekre, különös gondot fordítottunk az állomány fizikai állapotának felmérésére egészségügyi felülvizsgálatára, illetve a veszélyes munkakörben dolgozók szűrővizsgálatának megszervezésére, lebonyolítására és értékelésére.

## **2/5. Költségvetési, gazdálkodási és logisztikai helyzet**

A tárgyévre jóváhagyott eredeti költségvetési előirányzatok főösszege 9.314.463 eFt volt, amely az évközi *módosításokkal* 11.623.757 eFt-ra emelkedett

A módosított költségvetési főösszeg 24,8%-kal haladja meg az előző évi előirányzati főösszeget. A növekedés döntően az új illetményrendszer miatt megnövekedett szükséglet eredménye, személyi juttatások és járulékai kiemelt rovatokra mintegy 2.373.000 eFt pótelőirányzat került jóváhagyásra. A költségvetési előirányzatok 98,5%-a került felhasználásra.

A tárgyévi gazdálkodás során fennakadás nem volt. A beszámolás időpontjáig tartozásállomány nem keletkezett.

Folytattuk a pénzügyi-számviteli szakmai tevékenységgel összefüggő belső hivatali szintű költségvetési és pénzgazdálkodási tárgykört érintő szabályozó intézkedések kidolgozását, illetve szükség szerinti aktualizálását. Végrehajtottuk a költségvetéssel és pénzgazdálkodással kapcsolatos adatszolgáltatást.

Kiemelt jelentőségű feladat volt a vagyonfelmérő leltár előkészítése és végrehajtása, amely feladatnak eredményesen eleget tettünk.

A költségvetési gazdálkodás területén a 2002. évre elfogadott költségvetési előirányzatunk felhasználásával biztosítottuk a KFH intézményi működésének feltételeit, a „Beszerzési terv”-ben jóváhagyott, valamint az évközben szükségszerűen felmerülő igények kielégítését.

A pénzügyi források hatékony felhasználásával, az előző évekhez viszonyítva, javítottuk a logisztikai biztosítás színvonalát. Az ingatlan-karbantartás területén a második félévben biztosított többletforrásoknak köszönhetően pozitív változás következett be, azonban a meghibásodások számának növekedése egyértelműen jelzi a közüzemi hálózatok és berendezések üzembiztonságának romlását.

## **2/6. Biztonsági helyzet**

A hatályos jogszabályokban meghatározott erők, eszközök és módszerek alkalmazásával végeztük a nemzetbiztonsági és belső biztonságvédelmi feladatainkat. A tevékenységünk végzése során felszínre került, hatáskörünkbe nem tartozó jogellenes tevékenységekről folyamatosan tájékoztattuk a nemzetbiztonsági szolgálatokat.

Készült: 2 példányban  
Egy példány: 12 lap Itsz:  
Lnsz: Ügyintéző Gépelte  
Kapja: 1. pld. :  
Címzett 2. pld.  
: Irrattár